
Izhaja
vsak petek z datumom 

prihodnjega dneva.
Dopisi naj se franknjejo in po
šiljajo uredništvu lista „Mir“ 
v Celovec, Pavličeva ulica št. 7.
Osebni pogovor od 10. do 11. ure 
predpoldne in od 3. do 4. ure po

poldne.
Rokopisi naj se samo po eni strani 
lista napišejo, druga stran naj bo 

prazna.
Rokopisi se ne vračajo.

Velja
za celo leto 4 krone.

Denar naj se pošilja točno 
pod napisom:

Upravništvo lista ,Mir‘ 
v Celovcu,

Vetrinjsko obmestje št. 26.

Naročnina naj se plačuje 
naprej.

Za inserate seplačujepo 20 vin. 
od garmond-vrste vsakokrat.

Glasilo koroških Slovencev
Leto XXIX. Celovec, 9. malega travna 1910. Štev. 15.

Kostanje — 
koroški babilon.

Tretje leto že teče, odkar se je volil na 
Kostanj ah občinski odbor, ne da bi se pa mogle 
stranke zediniti v izvolitvi župana in občinskih 
svetovalcev. Zagrizeni nasprotniki kat. narodne 
stranke pod vodstvom nadučitelja Lesjaka so se 
poprijeli sile, ki jim jo nudi § 33 koroškega po
manjkljivega občinskega volilnega reda in so 
opetovano z občutnimi kaznimi pritisnili na slo
venske odbornike, da bi ti sodelovali pri volitvi 
in .pripomogli enemu ali drugemu kostanjških 
nasprotnikov na županov stolec. Izdatno pomoč 
imajo pri c. kr. vladnemu svetniku g. Hans Schu
sterju, kateri je sicer že 20. majnika 1908. leta 
izjavil, ko je bil osebno pri brezuspešnem poiz
kusu za volitev občinskega predstojništva navzoč, 
da bodejo odborniki še enkrat sklicani in če bo 
zopet brezuspešno, bo odbor razpustil in poslal 
na Kostanje gerenta, kar bi bilo nemškonacio- 
nalnim Kostanjčanom gotovo neljubo. Te besede 
so ostale govorjene, a pozabile se pa pri petorici 
naših odbornikov, kakor pri njihovih volilcih ne 
bodo! Vsiljuje se nam prepričanje, da mora 
kaznovanje imenovane peterice g. c. kr. vladnega 
svetnika zelo veseliti, sicer bi že davno napravil 
tej stvari konec.

Kakor je bralcem našega lista že itak znano, 
vlada občino še vedno stari leta 1904. izvoljeni 
odbor; novo izvoljeni odbor iz 1. 1908. pa je samo 
zaradi lepšega in naši odborniki v njem za 
kaznovanje na svetu. Imenovani „stari“ odbor 
je pa že dvakrat osirotel, ker sta mu odmrla 
župana, zadnji meseca avgusta m. 1. Kako si 
zdaj pomagati? Novo izvoljen odbor, ki je po
stavno edini poklican voliti župana, ne more. 
priti do tega, ker takoimenovana večina, ki se 
je poslužila pri agitaciji pred volitvijo protipostav- 
nih sredstev in katere orožje je bila laž, kar je

sodnijsko dokazano, noče upoštevati pogojev, pod 
katerimi so naši vrli možje pripravljeni, omogočiti 
volitev župana; dasiravno občinski red izrecno 
določuje, da se mora izpraznjeno mesto župana 
najkasneje tekom 14 dni izpolniti, vendar se 
je premišljevalo nad mesec dni, dokler se ni ču
tilo c. kr. okrajno glavarstvo v Beljaku proti iz
recni postavni določbi § 42. obč. volilnega reda 
poklicano, sklicati na dan 19. sept. m. 1. stari od
bor v svrho volitve župana. Izvoljen je bil žu
panom g. nadučitelj Andrej Lesjak; spremenili 
sta se radi tega tudi dve mesti svetovalcev. Pri 
svojem nagovoru se je med drugim izvoljeni žu
pan obrnil do zastopnika c. kr. okr. glavarstva ter 
izrazil upanje, da ga bo isto varovalo proti ne
opravičenim napadom, ker je izpostavljen „ewigen 
Norgeleien und V e r d a c h ti g u n g e n “. No, g. Lesjak 
se pač ne more pritoževati, da bi mu glavarstvo 
ne šlo na roke, morebiti včasih še — preveč.

Ker so se pri tej volitvi vršile protizakoni
tosti, se je vložila pritožba, ki pa je doživela pri 
c. kr. okrajnem glavarstvu slabo usodo. Tam so 
se gg. uradniki zabarikadirali za neko določbo, 
vsled katere naj bi stranke ne imele pravice iz
zvati meritorično rešitev o veljavnosti volitve 
občinskega predstojništva ter potemtakem stran
kam tudi ni odprta nadaljna pot pritožbe.

A včasih pa velja vendar pregovor: ,.Gla
varstvo obrača, deželna vlada pa obrne“. Kajti 
proti vsemu pričakovanju je došlo pritoževalcem 
od predsedništva c. kr. deželne vlade poročilo kot 
velikonočno darilo, vsled katerega se dotični od
lok c. kr. glavarstva v Beljaku razveljavi in da 
so volitve, ki so se vršile 19. septembra 1.1., ne
veljavne, ker so se vršile na protipostavni 
podlagi. V tozadevni Grafenauerjevi interpelaciji 
v državnem zboru smo brali o takih protipo- 
stavnostih, ki jih je povzročilo c. kr. okrajno 
glavarstvo v Beljaku. Značilno za koroške raz
mere! Torej tista oblast, ki je po postavi v prvi 
vrsti poklicana varovati ugled zakonov, sama po
vzroča protizakonitosti! G. Lesjak pa vidi iz tega,

da na glavarstvu v Beljaku nima najboljšega 
zaščitnika; gotovo ni pričakoval, da ga bo po
mladansko solnce dvignilo iz županovega stoica.

Iz dotičnega odloka nj. ekscelence gospoda 
deželnega predsednika pa posnamemo še nekaj 
silno zanimivega: On namreč naročuje svojemu 
g. c. kr. vladnemu svetniku: „Die vom Gemeinde- 
aussehusse gemali § 33 G.-W.-0. verhangten Geld- 
bufien nuumehr einzuheben“. K temu naročilu 
navedemo še besede iz pisma g. c. kr. deželnega 
predsednika za Koroško z dne 28. oktobra m. 1. __
Tam stoji doslovno: „Um der Gemeinde dloiAjhi- j K 
regungen eines neuen Wahlkampfes zu eriny fyi^ ‘ 
wurde von dem im § 96 der GemeindeorSfljBfe^ ‘V’ 
der Landesstelle eingeraumten Auflosungsr^fcljre : 
bisher kein Gebrauch gemacht, sondern die Be^*- ' 
zirkshauptmannschaft Villach mit Vermitt- 
lungsversuchen betraut; inzwischen wurde 
die exekutive Einbringung der vom 
Ausscbusse gegen die Minoritàt ver
hangten Ordnungsbufien suspendiert, 
welches Entgegenkommen von den Betreffenden 
allerdings nicht gehorig gewurdigt wurde.11

Če pribijemo dejstvo, da so prizadeti naložene 
kazni že davno pred tem laskavim pismom pla
čali in da je glavarstvo že pred letom dni z ob
čudovanja vredno naglostjo z odlokom od dne 
18. febr., št. 620, dalo naročilo, da se zarubijo pre
mičnine prizadetih naših odbornikov, potem bo 
vsak spoznal, da je bil ta „Entgegenkommen“ 
le na papirju. Vrhunec hvalisanega ,,Entgegen
kommen11 pa obstoji v dejstvu, da je prišel — 
gotovo z vednostjo glavarstva — pri enem so
udeležencev res tudi eksekutor po junico in kravo, 
ki ste bili na javni dražbi prodane. Vprašamo 
g. vladnega svetnika v Beljaku tukaj javno: Mar 
ni imel dosti priložnosti, natančno in objektivno 
poučiti cesarjevega namestnika v Celovcu o ko
stanjških razmerah? Ker pa oči vi dno tega ni 
storil, kajti sicer bi bile zgoraj navedene besede 
g. deželnega predsednika nemogoče, je smatrati 
to dejstvo kot nov dokaz, da stoji c. kr. urad-

Hranilnica in posojilnica Podljubeljem obrestuje hranilne vloge po 474(7o 
in daje posojila po 5%.

Podlistek.
Oče Ločan.

(črtica. — Er. Ks. Jezernikov.)

(Konec.)

Na Ločanovem dvorišču je bilo živahno življe
nje. Gospodinja z belim predpasnikom je s ple- 
tarjem v roči stala na pragu in vabila vedno 
lačne kokodajske, ki so kar priplavale, zaslišavši 
glas skrbne in dobrodušne gospodinje. Na čelu 
kurje družine je pridirjal hišni petelin, pravi kralj. 
Mlada Ločanka je vsula na tla tri perišča koruze, 
pomešane z ovsom in pšenico in z zadovoljstvom 
gledala na četo svoje kurjadi, ki je tekmovala v 
naglem pobiranju zrn. Največ opravka je imel 
petelin, ki je moral odganjati kradljive vrabce, 
ki so se venomer prav predrzno vmešavali med 
kure, kakor da bi spadali h kurji družini. Ko 
bi se bili zadovoljevali vsaj z ovsom! Pa ta 
jim m posebno dišal; tudi vrabec ima okus: 
Pšenični kruh je boljši nego resasti oves.

Locanka se je ozrla. Pri hlevskem vogalu 
je zavil na dvorišče stari Ločan. Le s težavo 
je stopal, trdo opiraje se na gorjačo, hodil je 
zelo sklonjeno, kakor da bi nosil v košu kaj 
težkega.

Ločanki se je stožil pogled. Šla mu je 
naproti.

„Oče, kje ste bili zopet tako dolgo? Kako 
sem se bala zopet za vas!“

Ločan se je nekoliko zravnal in pogledal 
svojo hčer.

„A, Neža si. Težko hodim.11
„Kaj nosite tako težko, odložite koš.11
Pomagala mu je sneti koš. Kar prestrašila 

se je, koš je bil silno težek. V košu je bilo 
kamenje.

Rosne oči si je obrisala s predpasnikom in 
molče peljala očeta v hišo. Z glave ji ni šla 
hudobija ljudi. Kako morejo storiti kaj takega 
njenemu očetu, ki v svojem življenju nikomur 
ni storil kaj zlega, pač pa mnogo dobrega. Velik 
revež je njen oče. Oh, da bi bil pri pameti! 
Kako dober ji je bil vedno.

„Oče, ste lačni? Seveda ste. Le počakajte 
malo, takoj vam nekaj pripravim.11

Naglo je stopila na podstrešje in se vrnila 
z lepo okajeno klobaso, katero je skuhala.

Kako je dišala klobasa Ločanu! Morda je 
bil še tešč?

Ločan pa ni bil vedno enak. Včasih je bil 
skoro da popolnoma pri pameti; toda to je bilo 
le tako vmes. Tudi sedaj se mu je vrnila samo
zavest. Ko se je najedel, je odmolil.

„Oče, ostanite vedno doma. Kaj vam je 
treba hoditi po svetu. Vsega imate doma dovolj, 
karkoli vam srce poželi. Stregla vam bom, ko
likor bom mogla. Ljudje pa so tako hudobni.11

Ločan je skril glavo v obe dlani.
„Kako hudo mi je, če vas ne najdem več 

doma, ko pridem s polja! Bog vedi, kje hodite? 
V večnem strahu sem za vas.“

„Neža, ne bodi huda, saj veš, da ne morem 
zato. Saj nočem od doma. Pa prime me, da

sam ne vem kdaj. Poiščem koš in grem naprej.11 
Tako je govoril možakar, ko je bil pri pameti.

Neža je vzdihnila, pobrala posodo, pobrisala 
mizo in odšla v kuhinjo.

Stari Ločan je ostal nekaj dni pri domu. 
Neža je skrila njegov koš na svinjak, da ne bi 
ga našel. S strahom ga je opazovala zadnji čas, 
opazivši, da zopet postaja zamišljen in tih, kakor 
vedno, predno gre od doma. Sam je molčal, in 
če ga je kdo nagovoril, čestokrat od njega ni 
dobil odgovora.

Ločanka je sklenila, da bo pazila nanj in 
ga ne bo izpustila izpred oči. Pa kaj si hočeš! 
Dela na polju je toliko, da ga domači ne zma
gujejo, dninarjev pa ni dobiti.

Neko jutro je morala na polje. Pripravila 
je očetu malico, ga prosila, naj jo počaka doma, 
vrnila se bo kmalu. Odšla je s strahom v srcu.

Ločanu se je zopet blodilo, hudo se mu je 
blodilo. Poiskal je drug koš, si ga oprtal, vzel 
v roke gorjačo in šel od doma, kam, sam ni 
vedel.

Pri Lesniku je pod kozolcem videl koso. 
Vzel jo je. Lesnica je zapazila to skozi okno.

„Glej ga, tatu!11 je viknila hlapcu, ki je 
malical. „Spodi ga in mu vzemi koso. Nič ne 
škoduje, če ga malo opleteš, da si bo zapomnil, 
da je krasti prepovedano, ali ga pa pelješ k 
županu, da ga kaznuje.11

Hlapec, surov človek, je pustil malico in 
stopil za Ločanom. To mu je bil vesel posel.

„Oče, k županu pojdiva, koso ste ukradli.11 
Peljal je Ločana k županu, dasi Ločanovi niso 
bili daleč v stran od Lesnika in bi bil moral
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ništvo začenši od mnogih vladnih svetnikov do 
najzadnjega pomožnega uradnika pod komando 
„volksrata“ za Avstrijo!

Razdiralcem.
Dični Čeh, član gosposke zbornice, dr. Karol 

Mattuš, je za Velikonoč v češkem listu „Union“ 
objavil velezanimiv članek, vkojem dokazuje, kako 
škoduje nesloga in cepljenje stranke češkemu na
rodu in vsled tega vse dobromisleče Čehe poziva 
k združenju in složnemu postopanju. Dr. Mattuš 
piše med drugim: „Morda je tukaj na mestu, da 
vse tiste, ki se jih tiče, pozovemo, da si izpra
šajo vest, če nas niso morda naše lastne napake 
v to močvirje zapeljale. Ne pravimo tega, da hi 
komu kaj očitali, ker 7, očitanjem ni prav nič 
pomagano. Ni je bilo nobene politične stranke 
in je tudi ni, ni ga bilo nobenega voditelja in 
ga tudi ni, ki bi jima v daljšem času njihovega 
delovanja ne bilo mogoče nobene večje ali manjše 
napake dokazati. Za eno največjih napak pa 
smatramo narodno razcepljenost, ono obilnost 
strank in smeri, ki res politično delajo za berače, 
in ta napaka ne zadeva posameznih strank ali 
mož, ampak našo narodno celoto. Iz te razdroblje
nosti izvira tista sovražnost, ki strastno išče na
pake pri drugih celo tam, kjer jih ni, in ki goni 
v brezmiselne boje, ki ne ostanejo brez žrtev, in 
narodne sile vedno bolj cepijo in delajo brez
uspešne. Ta razcepljenost pogostokrat ovira in 
moti taktično postopanje češkega zastopstva in
je največ kriva naših političnih neuspehov.........
Tudi za vas bo prišel čas, ko se bo bil boj za 
politične in kulturne posameznosti; toda radi ko
risti celote je treba ta boj odložiti do tistega 
časa v bodočnosti, ko nam ne bo treba z vso 
silo in vsemi močmi bojevati se za vsako vas, 
za vsako češko dušo.“

Tako na Češkem. — In pri nas na Koroškem ? 
Eno samo stranko imamo, od Andreja Einspielerja 
podedovano in skrbno v njegovem narodnem in 
verskem duhu nadaljevano. Vsi narodno zavedni 
Korošci do zadnjega, brez izjeme, smo z dušo in 
telesom stali v tej edini politični in narodni 
stranki koroških Slovencev. To stranko nam ho
čejo sedaj razbiti kranjski in štajerski liberalci. 
Kar „Sudmarka“ s svojim „Štajercem“ ni dosegla, 
to delo sedaj opravljajo kranjski liberalci s svo
jim na Kranjskem pisanim in na Kranjskem tis
kanim „Korošcem“. Razdor nosijo med koroške 
Slovence — potem pa hinavsko oči zavijajo in 
tožijo o neslogi, ki jo samo oni sami skušajo 
delati. No, pa „Laži-Korošcu“ bi se ta lepa na
kana nikdar ne posrečila, ker ga je naše ljud
stvo hitro spoznalo in mu radi tega kot narod
nemu škodljivcu odkazalo prostor poleg — „giftne 
krote “.

Posegla je pa vmes družba sv. Cirila in Me
toda, ki je najprej vrgla iz odbora zastopnike 
katoliških strank in je potem prestopila mejo 
Koroško, da bi nas edine koroške Slovence s po
močjo — narodnega denarja razcepila. Seveda 
koroški Slovenci niso tako kratkovidni, da bi takšen 
odbor Ciril in Metodove družbe, ki hoče z usta
novitvijo liberalne stranke na Koroškem napra-

peljati reveža Ločana torej le domov. Kaj bo 
Ločan delal pri županu? Saj ni storil prav ni
česar hudega. Kaj je mogel za to, da je vzel 
koso? Saj ni vedel, kaj je delal.

Župan Goršič je bil oseben sovražnik Loča
nov. Prav všeč mu je bilo, da je Lesnikov 
hlapec pripeljal starega Ločana.

,,Torej koso je zopet ukradel. Že prav. Mu 
bom že izbil iz glave to ljubezen do tujih reči. 
Zanesi se! Ljudje se zelo pritožujejo, da ni ni
česar varno pred njim. Storil bom že svojo 
dolžnost. Pozdravi Lesnikove!"

Goršič je zaprl Ločana v hlev. Proti večeru 
ga je zaslišal. Seveda s starim ni mogel ničesar 
opraviti. Jezilo ga je, da mu Ločan ni dal no
benega odgovora. Gnal ga je nazaj v hlev, kjer 
ga je z jermenom strahovito pretepel ....

Hlapcu je nato zaukazal, da ga je zavlekel 
v listnico.

Mesec je priplaval na nebesni obok, zvezde 
so žarele. Tihi mir je objel dolinico. V Goršičevi 
listnici je zdihoval stari Ločan. Govoril je zvez
dam, luni, klical na pomoč svojo hčer Nežo. Sli
šala sta ga pa le gluha noč in Goršičev hlapec 
v hlevu.

Tisto noč je imela Ločanka hude sanje. Šla 
je po ozki brvi črez globoko vodo. V vodi se je 
potapljal njen oče in stegoval proti njej 'roke. 
Kriknila je in padla v vodo. Zbudila se je, pa 
ni mogla več zatisniti očesa vso noč. Vsa iz
mučena je vstala in kmalu ji je stara Goršičeva 
Barba donesla vest, da je v mrzli jesenski noči 
na veke zatisnil oči v Goršičevi listnici, utrujen 
od nehvaležnega življenja, revež oče Ločan.

viti pri nas razdor, morda še hvalili. Še v glavo 
nam ne pade! Pustite razdiralno delo, delajte 
raje, kakor bi bila vaša dolžnost, za slogo, ne 
kažite družbe sv. Cirila in Metoda samo na pa
pirju katoliškonarodne, ampak tudi v dejanju, in 
morda nikjer ne boste našli bolj gorkih pospe
ševalcev družbe sv. Cirila in Metoda nego ravno 
na Koroškem. Saj vemo Korošci predobro, da 
potrebujemo Slovenci šolsko obrambno društvo! 
Dokler bodete pa našo edinost le razdirali in 
nam tako kopali grobove, namesto da bi nas 
reševali, tako dolgo pa so vse vaše besede, ki 
se cedijo same narodnosti, le prazne fraze, ki 
nas ne bodo omamile, da ne bi vedeli, kakšno 
stališče naj zavzamemo nasproti družbi. Pojdite 
se učit k Čehom, ki kličejo na edinost! Pri nas 
pa, ko smo, hvala Bogu, še edini, pa naj bi si 
pustili na ljubo dobremu imenu družbe sv. C. in M. 
edinost rušiti! Nikdar! Kdor hoče našo politično 
edinost razdreti, je naš največji in najnevarnejši 
nasprotnik, bodisi tudi, da nosi ime odbor družbe 
sv. Cirila in Metoda!

Prošnja.
Dne 24. sušca 1910 ob 11. uri dopoldne je 

izbruhnil ogenj iz dimnika hiš. št. 60 v črni pri 
Prevaljah. V 15 minutah je gorela vsled moč
nega vetra že cela zahodna stran vasi. Domača 
požarna hramba, ki je bila takoj na licu mesta, 
ni mogla več ustaviti ognja. V pol uri je prišla 
na pomoč tudi možiška požarna hramba z dvema 
brizgalnicama, kmalu na to one iz Prevalj in 
Guštanja. Skupni pomoči vseh požarnih bramb 
se je zahvaliti, da se je rešil drugi del vasi, po
sebno pa krasna cerkev in župnijska poslopja.

V celem je zgorelo 60 poslopij, med temi 21 
hiš, od teh tri trgovine, dve gostilni, ena elek
trarna, in ena strojarna. Vrednosti in hišne 
oprave niso mogli skoraj nič rešiti. Ljudstvo je 
brez strehe, brez oprave in jedil. Revščina je 
nepopisna. Torej pomoč skrajno potrebna. Škoda 
se je preračunila na 400.000 kron. Zavarovanje 
pa znaša komaj 200.000 kron. Med pogorelci je 
veliko delavskih družin, katere niso bile nič za
varovane, pa so zgubile vse svoje imetje.

Podpisani pomožni odbor se obrača na javno 
milodarnost z vdano prošnjo, da darujejo ubogim 
Pogorelcem s hitrimi darovi na kakšenkoli način. 
Podpore naj se pošljejo na pomožni odbor ali 
župnijski urad. Milodare sprejema tudi ured
ništvo „Mira“.

V imenu pomožnega odbora v Črni:
Karol Kirchmeier, župnik.

Daroui.
Za podljubeljski »Delavski dom":

305. Avgust Jager, kaplan, Ptuj .... K 5.—
306. Franc Strušek, Ptuj.................................... . 5'—
307. O. Lenard Vaupotič, župnik, sv. Trojica

v Halozah.................................................„ 4'—
,, Ivan Golihleb, trgovec, Polzela . . . „ 1-—

308. Fr. Repolusk, župnik, Št. Vid nadVal-
dekom............................................. ..... . „ 5'—

309. Stanko Premrl, Ljubljana..................... „ 5'—

Eden je dobil mir.
Trojna srca so pa tisto jutro postala ne

srečna. Eden si je pulil lase in se ni upal ves 
dan iz sobe, boječ se, da zagleda pred sabo bled, 
pa miren, očitajoč obraz Ločana, drugo je pekla 
vest, da nikjer ni našla miru, tretja pa je ne- 
utešljivo plakala in zamišljeno stopala črez brv 
nad potokom, v katerem se je zrcalilo jutranje 
solnce ....

Smešniee.
Iz stare dobe.

Narednik: „Janez, ti si prišel 24 ur pre
pozno z dopusta. Zato dobiš 14 dni zapora."

Janez: „Prosim, gospod feldbebl, moj oče 
so mi dali za vas sedem kil težko svinjsko pleče."

Narednik: „To je seveda kaj drugega! 
S tako težkim plečetom res nisi mogel tako 
hitro teči!"

Nadzornik v šoli. Ljubi moji otroci, pravi 
g. nadzornik, srčno me veseli, da ste tako dobro 
poučeni in tako lepo odgovarjate. Le samo to 
mi še izračunajte: 12 gospodov kupi 24 birnov pše
nice. Koliko birnov pride na enega? Otroci pre
mišljujejo in tuhtajo, pa vsi so tiho kot miš. 
Slednjič se Jakec oglasi in pravi: „Gospod nad
zornik, tako daleč se mi še nismo učili."

Kako to, odgovori nadzornik, saj so mi go
spod učitelj rekli, da znate že seštevati, odšte
vati in razštevati.

Jakec: „To je že resnica; pa mi smo le 
računali z repico in krompirjem, do pšenice pa 
nismo še prišli."

310.. Davorin Roškar, župnik, Sv. Florijan . K 5-— 
„ Fr. Štuhec, kaplan, Sv. Miklavž pri Or

možu ........................................ ... „ !•—
311. Jurij Bezenšek, župnik v čadramu . . ,, 2'—

Fran Stole, uradnik pri dr. Peganu,
Ljubljana........................................................„ 2‘ —

„ Ivan Majhen, poštni oficijant, Ljubljana „ 1'—
312. M. Štrakl, župnik, Sv. Peter pri Mariboru „ 2'—

„ Janez Drevenšek, Maribor..........................„ 2’20
„ Ivan Šimon, Šmihel pri Pliberku . . „ 1’—

313. Bosina Ivan, kaplan, Sv. Jurij . . . „ 5‘—

Za kat. slovensko mladeniško društvo „Zora“ 
v Celovcu so darovali :

če. gg. Sirnik 2 K, Zeichen 2 K, Kolarič 2 K.

Koroške novice.
Posl. Doberniga je strah. V sredo, 6. t. m., 

je imelo pri Sandwirtu ob 8. uri zvečer „Nem- 
ško ljudsko društvo za Koroško" shod, na kate
rem je poročal drž. posl. Dobernig o gospodarskih 
in narodnopolitičnih zadevah ter o jugoslovan
skih vprašanjih (trializmu). Posl. Dobernig je 
svoje poročilo — bral. Iz vsega njegovega go
vora je zvenel edinole strah pred Slovenci. Da 
bi si ta strah preganjal, si je dal prinesti vina. 
Poročal je o ustanovitvi „Yseslovenske ljudske 
stranke" v Ljubljani in jo označil kot za Nemce 
strašno nevarno. Rekel je, da bodo napravili 
Slovenci in Labi proti Nemcem kompromis, ki 
je takorekoč že tukaj. Slovenci bodo pomagali 
Lahom v Trstu, Labi Slovencem v Gorici, in 
tepeni bodo — Nemci. Petnajst let je že posla
nec, sedaj pa je spoznal, da so bili Nemci strašno 
neumni, da se niso učili slovenski. Zanaprej se 
naj vsi Nemci učijo slovenski. Sploh je bil Do
bernig to pot zelo poparjen. Nič več tistega 
navdušenja kakor svoje dni ! Tudi Metnitz se to 
pot ni upal več groziti, da bo dal Slovence — 
zapirati. Da, da, Slovenci vstajamo in Nemce je 
strah !

Celovška mestna godba je imela dne 31, 
m. m. koncert v „Musiksale". Navzočih je bilo 
samo — dvajset ljudi, ponajveč odbornikov god
benega društva. Tudi fiasko!

Nemška kultura v znamenju noža. K temu 
poročilu v predzadnji številki „Mira“ se nam po
roča, da dotični trije hlapci, ki so napadli nekega 
slovenskega kmeta z noži, niso bili iz šentjanških 
Rut, ampak čisto iz drugega kraja. Cenjene go
spode dopisnike prosimo, da poročajo vedno le 
to, o čemur so se natanko prepričali, ker neres
nice naš list ne mara pisati, saj se nočemo po
stavljati v isto vrsto s „Štajercem“ ali „Bauern- 
Zeitung", ki od laži živita. Od dopisnikov, o 
katerih se bomo prepričali, da ne poročajo cele 
resnice, kratkomalo ne bomo več prejemali — 
dopisov!

Zoper verske hujskače. „Slovenec“ poroča: 
„Zgodil se je velik čudež, da so se avstrijske 
politične oblasti, ki sicer s svetovnoznano počas
nostjo delujejo, kljub temu zganile in začele gle
dati na prste protestantovskim pastorjem-huj ska
čem. Na Češkem so namreč oblasti izgnale pa
storja Techa, ker se je dognalo, da ljudi izpre- 
obrača k »čistemu evangeliju« z denarjem, ki ga 
je dobil seveda^ od zloglasnega Gustav Adolf- 
Vereina. Na Češkem oblasti že 30 pastorjev 
niso potrdile. Zato upravičeno upamo, da bosta 
tudi slavno c. kr. namestništvo vGradcu in pa 
deželno predsedništvo v Celovcu na protestan- 
tovske hujskače malo bolj pozorna postala kakor 
sta to dozdaj bila. V teh deželah, zlasti pa na 
Koroškem, se kar črez noč pojavi kaka pobožna 
luteranska »gemajnda«, ki potem uganja vse- 
nemško propagando. Kaj, ko bi se politične 
oblasti v takem slučaju informirale, na kakšen 
način se je izpreobrnjenje izvršilo? Sicer bi bila 
koroški in štajerski »Volksrat« zavoljo tega 
huda na gospoda Heina in grofa Claryja, toda 
saj živimo v času Bienerthove vlade, ko je 
baje skoro vse uradništvo od političnih strank 
in od društev popolnoma neodvisno ..." — 
— Zares skrajni čas je že, da posežejo oblasti 
vmes in prepovejo enkrat za vselej versko huj
skanje privandranih protestantovskih pastorjev. 
Saj je res skorodane neverjetno, da sme prote- 
stantovski pastor govoriti o katoliški veri tako, 
kakor je storil to pastor Heinzelmann iz Beljaka 
še pred kratkim pri „Sandwirtu“ v Celovcu. Če je 
vladi znano, na kakšen način se agitira za pro
testantizem, potem verjamemo, da je postala celo 
njej enkrat verska hujskarija preveč.

Čuječim pravica! Poštni nradi imajo dolž
nost, da morajo za slovensko naslovljena pripo
ročena pisma izpolnovati potrdila v slovenskem 
jeziku. Na splošno se je to v Celovcu tudi prakti
ciralo, vsaj politično društvo in uredništvo 
„Mira“ se v tem oziru dozdaj pista mogla pri
toževati. Zgodilo se je pa, da se to neki zasebni 
stranki v Celovcu ni hotelo ustreči.^ Dotični go
spod je pa storil svojo narodno dolžnost in se je 
pritožil na poštno ravnateljstvo, ki je nezakonito
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postopanje uradnika grajalo in tudi kaznovalo. 
Treba se je pač v takem slučaju le pritožiti, 
kajti vedno še velja rek: Le čuječim — se deli 
pravica!

Poskusen samomor v Celovcu. V četrtek, 
dne 31. m. m., si je hotel pognati kroglo v glavo 
v Celovcu pred stanovanjem svoje izvoljenke 
nadporočnik Jožef Hreglich, ker se je zaročila 
z nekim drugim. Zadel se je pa slabo in je 
krogla ranila le obe očesi. Lani je bil prestavljen 
iz Celovca v Temesvar, v četrtek je pa zopet 
prišel v Celovec. Prepeljali so ga v deželno bol
nišnico, od tam v vojaško. Ranjen je nevarno. 
Doma je iz Trsta.

Revolver je snažil v Celovcu visokošolec 
Graf, ki študira že tretje leto medicino, v sredo, 
30. m. m. Revolver se je sprožil in mu prodrl 
pljuča. Ranjen je zelo nevarno. Nerazumljivo je, 
kako more kdo snažiti nabasan revolver in poleg 
tega še namerjenega proti samemu sebi ! ?

Nek posestnik iz slovenske Žile pustil sije 
naročiti nekaj ,.hajde“ od „nemške“ gospodar
ske zadruge v Velikovcu, katero je sprejel z lepo 
porcijo mačjega blata pomešano. Heil! Posest
niku se pa prav godi, zakaj se ni obrnil na slo
vensko zadrugo v Sinčivasi. Počasi nas bodo 
Nemci že izpametovali.

Velikovec. (Hud kraj.) Ker so dne 30. 
sušca t. 1. po sklepu zborovanja kmečkega dru
štva (Bauernverein) pri Lesnagu v Velikovcu 
g. Šumi in nekateri njegovi somišljeniki bili zelo 
razburjeni, da sem se tudi jaz na poziv g. Šumija, 
če je kdo zoper Nagelnov govor, vzdignil s se
deža, se mi zdi umestno, ta vzrok pojasniti. 
Kolikor mi je znano iz časnikov, so tudi Nemci 
v državni zbornici večkrat skušali na razen način 
„nesmiselno“ delovanje parlamenta preprečiti, in 
ta zamuda je gotovo stala državo več, kakor 
nujni predlog Grafenauerja, kakor je g. Nagele 
v svoji „nemški odkritosrčnosti in nedolžnosti41 
omenil. Toda o nemških obstrukcijah je g. Nagele 
popolnoma molčal. Tudi ni bilo na mestu, da nam 
e očital „Slovansko Unijo14 in Grafenauerja, ki 

se bijejo za naravne pravice. S tem nisem, gosp. 
Šumi in Jož. Glančnik in gosp. župan v Vovbrah, 
zatajil vovberške gmajne. — Vi ste rekli v svoji 
veliki učenosti, da sem jo obrekoval (verleumdet). 
Gospodje, ne veste, kaj govorite! Ti gospodje 
mi ne bodo zamerili, da se nisem ž njimi hotel 
spuščati v kak prepir, ker se je vsled njih veli
kega razburjenja bilo res bati, da se komu 
možganska kožica ne razpoči.

Val. SlamaniJc, p. d. Slamanilc 
v Hudem kraju.

Iz velikovške okolice. (G. Nagele, klin 
s klinom!) Na bauervereinovem zborovanju 
dne 23. sušca t. 1. ste se tedaj hudovali nad 
Grafenauerjem, ker je vložil nujni predlog za
voljo grdih nemških izzivanj na celovškem kolo
dvoru. Tedaj ste v svoji „pravicoljubnosti11 rekli, 
da bi bili preganjani gospodje lahko tožili. Evo, 
g. Nagele, zakaj pa niste Vi tožili, ko Vam je 
„Mir41 take reči povedal v obraz, da ste se 
strašno repenčili in s pasjim bičem pretili — 
in nazadnje pohlevno mislili, da je zastonj tožba, 
češ, da se je „Mir11 skril za kranjske porotnike. 
Ali ni to pesem ! ? Kaj ! ? Na, in zdaj se hudu
jete zopet, zdaj hočete in svetujete, da bi Slo
venec tožil — in to na Koroškem ! Ali Vam ni 
znano, da ima nemški „volksrat41 vse, celo urad
nike pod svojo komando? Veste kaj, prijatelj 
Slovencev, tožite Vi najpoprej in se operite in 
potem tožijo pa našinci ! Klin s klinom !

Velikovec. (Dobernig —in kranjski 
veter.) Na zadnjem nedeljskem železničnem 
zborovanju se poslanec Dobernig ni mogel vzdr
žati politike. Rekel je med drugim tudi : „Iz
Kranjske sem veje veter, katerega pa mi še 
posebno ne maramo!11 Navzoči Slovenci so bili 
kar ogorčeni nad tako hujskarijo. Vsi drugi go
vorniki so govorili zares stvarno ; samo Dobernig, 
ki je Kranjcem - Slovencem gotovo bolj soroden, 
kakor Nemcem, je moral vse pokvariti. Ali ni 
s temi besedami izdal celega zborovanja?

Slov. Plajberg. V nedeljo, 10. aprila, ob 
11. uri predpoldne ima g. Arnuš shod pri p. d. 
Najeku v Slov. Plajbergu. Kmetje, pridite !

Skočidol. (Veselica.) Kakor se truden 
popotnik v poletni vročini poživi v hladni senci 
košate lipe, tako smo se v okrilju našega izobra
ževalnega društva „Sloge1! pri zadnji veselici v 
Mežnaijevi gostilni zopet malo narodno poživili 
in dobrodejno srčno razvedrili. Po prijaznem 
pozdravu domačega g. župnika Gabrona so pred
stavljali igralci v splošno zadovoljnost igri 
„Prvi april11 in ječi11. Da so pa igralci za
megli nastopiti takšni kakor zahtevajo dotične 
uloge, je dobrevolje poskrbel povzročitelj tako 
priljubljenih gledaliških predstav v našem kraju, 
naš rojak g. Radoslav Spicar, ki je prihitel iz

Jesenic in prinesel za to potrebnih reči s seboj. 
Nastopil je tudi kot govornik, ki je v poljudnih 
besedah razpravljal nekaj zgodovine gledaliških 
predstav, o narodno-vzgojevalnem pomenu mla
dine v mili materinščini. Naj mu bo za njegov 
požrtvovalni trud tukaj izrečena srčna zahvala. 
Lepo je deklamovala Vaznikova Milica vrstice 
„Prisega Slovenke11. Upam, da so padle pri 
marsikateri le količkaj izobraženi mladenki na 
dobra tla in obrodile sad ljubezni do domovine. 
Pisatelju teh vrstic še donijo iskrene besede po 
ušesih: r, • ^ v viDomovino bom ljubila, 

drag mi bode slave dom, 
pozabiti ga ne morem, 
pozabila ga ne bom.

Posetil nas je tudi izpod Strmca izvrstni pevski 
zbor z gospodom župnikom Lavrincem. Da bi nam 
pa ničesar ne manjkalo, so poskrbeli naši do
mači spretni godci, ki so zagodli marsikatero 
poskočnico ter zato tudi želi od ljudstva zaslu
ženo odkrito priznanje. Vse, kateri so se trudili, 
da se je priredil ta zabavni popoldan, naj bo v 
zahvalo zavest, da jim je vse, kar je poštenega 
ljudstva, za to hvaležno. Posebno igralci : mlade
niči in dekleta, ki se toliko trudite z učenjem 
predstav in morate še povrhu dostikrat prenašati 
zbadanje nemčurskih neumnežev, kateri vas mi
slijo s tem od tega dela odpraviti, spomnite se, 
da je teh le malo, da je velika večina ljudi za 
vami, ter vaše poštene naprave ljubi in vam 
skazuje s tem svoje priznanje in hvaležnost, da 
zahaja k vašim prireditvam v tako ogromnem 
številu. Torej le pogumno na delo naprej, naprej 
s pošteno zabavo, izobrazbo in probujo naših še 
dremajočih bratov in sester !

Št. Lenart pri sedmih studencih. (Pol
ževa pošta.) Prejeli smo dopis: Dne 1. aprila 
1910 sem prejel od tvrdke Giovanni in drug iz 
Reke cenik kave in čaja. Ta pošiljatev je bila 
na naši pošti zaznamovana s poštnim pečatom 
z dne — 4. majnika 1905. Torej je pismo potre
bovalo iz Rekarjevas( v Št. Lenart skorodane 
celih — p e t 1 e t. Če bi nosil pošto polž, bi 
gotovo ne potreboval za to pot eno leto. Ker 
nimamo pismonoše, se vsakovrstna pisma in časo
pisi na prav žalosten način razpošiljajo. Zato je 
pač že skrajni čas, možje, da stopimo na noge 
in odločno zahtevamo pri poštnem ravnateljstvu, 
da dobimo vendar enkrat že poštnega sela.

Globasnica. (Divji lovec.) Na lepem odru 
našega izobraževalnega društva se je na veliko
nočni pondeljek igrala prvokrat v Podjunski do
lini težavna igra : „Divji lovec11. Ako se po
misli, da so bili igralci iz štirih far, se mora pri- 
poznati, da se je igra razmeroma prav dobro 
igrala. Posebno dekleta so krasno igrala. Ne
dosegljiv igralec je seveda nam že znani tovariš 
Abraham iz Prevalj, ki je kot berač Tonček na
pravil obilo hrupnega smeha. Udeležba je bila 
naravnost o grom naj Prišli so tovariši iz daljne 
Železne Kaple, iz Žitarevasi so se pripeljali na 
velikem lojterskem vozu, iz Dobrlevasi, Štebna in 
v prav obilnem številu tudi iz Šmihela in Šent- 
Lipša. Iskreno zahvalo izrekamo šmihelskemu 
tamburaškemu društvu, ki je občinstvo s svojo 
godbo kaj lepo zabavalo! Vsa čast nadarjenim 
narodnim fantom, in na svidenje pri prihodnji 
igri! Zelo nas je tudi veselilo, da smo videli du- 
hovsko in posebno posvetno inteligenco zelo častno 
zastopano! Pozdravil in otvoril je zborovanje 
igralec-mojster Abraham, tovariš Pečnik nam je 
črez visoko Peco prinesel pozdrav iz Kaple, in 
tajnik S. K. S. Z. je potem v daljšem govoru 
naglašal, da je mladeniču in mladenki potreba 
splošno človeške, socialne in posebno verske iz
obrazbe; ker le tedaj, ako bomo omikani in verni, 
bomo tudi ostali značajni in se bomo ubranili 
nemškega navala. Koncem zborovanja je bila 
šaljiva operacija, ki jo je srečno izvršil g. doktor 
Mlinar na oteklem vratu „Abrahamovem11, da je 
potem mogel z drugimi fanti iti na vojsko.

Št. Lipš pri Žineku. (Misijon.) S po- 
novljenjem misijona od tihe do cvetne nedelje je 
ljudstvo silno zadovoljno. Govori oo. Kitaka in 
Krivca so bili krasni, živi, spovedancev ves čas 
dosti, obhajancev 800, tujci so prihajali iz vseh 
sosednih župnij, celo iz Št. Vida in Kamena, še 
iz Celovca par. Pridige so bile tri na dan po 
eno uro dolge, pa nikdar predolge. Nekateri 
nemškutarji, ki jim je pobožnost trn v peti, se 
jezijo in svojo jezo kažejo v liberalnih svojih čas
nikih, kjer zavijajo in lažejo po stari liberalni in 
nemčurski maniri, toda kaj nam to ! ? Kramarja 
takrat ni bilo nobenega. Eden bi bil gotovo 
dosti prodal.

Brdo na Žili. (Naše slov. izobraže
valno društvo) napravilo nam je na veliko
nočni pondeljek prav redek in jako lep užitek. 
Priredilo je namreč v narodni gostilni gospoda 
Matevža Grafenauerja v Veliki vasi dve igri: 
„Pri gospodi11 in „Kmet in fotograf11. Naši na

sprotniki — Bog jih pozna — so se to pot prav 
mirno, rekel bi, dostojno držali; le samo ena sova 
nam je naš plakat na brizgalnišnici na Brdu 
snedla. A to ni bil nasprotnik, to je bila le — 
lačna sova. Pri naših predstavah pa so bili vsi 
prostori napolnjeni in marsikateri »neverni To
maž11 je bil videti, kar nas je zelo veselilo. In 
kaj naj rečem igralcem in igralkam? Marsikaj 
sem že videl; seveda v večjih krajih tudi še kaj 
lepšega, a spretnosti, gladkemu jeziku, po večini 
tudi naravnosti v dejanju naših kmetskih igralcev 
in igralk smo se po pravici čudili vsi. Za prvi 
nastop in za naše skromne razmere bila je iz
vršitev iger jako spretna. Pohvalo zaslužijo vsi. 
Želeli bi samo pri nekaterih osebah bolj počasno, 
glasno izgovarjanje besed in dejanju primernega 
kretanja, ker med obiskovalci niso tako hitrih 
misli, kakor učeni igralec besed. Ni dvoma, da 
bodo naši igralci in osobito igralke tudi te tež- 
koče premagali; saj je že njihov prvi nastop po
kazal, da tiči v njih neverjetna nadarjenost za 
predstave. Predstave in igre pa so za ljudstvo 
sploh ena glavnih stvari izobrazbe. Preobilni 
plesi se naj umaknejo igram! Sad vašega truda 
pa boste uživali v dobi, katera je marsikateremu 
mogoče že blizu. Pot, ki ste jo nastopili, je prava 
pot do izobrazbe; le pogumno in brez ozira na 
nasprotnike naprej, mladina! Mi stari vas ho
čemo videti vesele, srečne in izobražene Slovence 
in Slovenke. Slišim, da se bo v kratkem igralo 
v Melvičah; kjer tudi „piskrar“ ne sme manj
kati, ker svojo ulogo izborno reši. Tako je prav! 
Prihodnjič bom opisal pa vsako osebo posebej — 
saj me itak poznate. Le dobro se sukajte na 
odru. Vstopnine se je nabralo pri tej igri 35 
kron, kar je v očigled nizke vstopnine in majh
nega prostora jako lepa svota. V Melvičah pa 
je lep prostor za predstave in se bo naše izobra
ževalno društvo gotovo še bolj veselo oddahnilo.

P. F.
Št. Ilj ob Dravi. (Sad koroških šol.) 

Rokodelec poprosi kmetamemčurja, naj poravna 
svoj dolg. Kmet je voljan brž plačati, ali jezi ga, 
da ga je zavedni rokodelec prijazno prosil pla
čila; torej napiše na poslani račun v svoji nem
čurski jezici sledeče (in pošlje z denarjem vred 
rokodelcu): „Schon von dir mir vodern, glabst 
wirst du ver lieren. schich von dir, wirst du mir
Klagen wirst. ich hab glabst do in V..............
den Leit vodern.11 Ali bi ne bilo bolje, da bi bil 
dotičnik svoje mnenje povedal in zapisal v slo
venščini nego v tako spakedrani nemščini, da se 
je Bog usmili. Oj te krasne šole na Koroškem!

Kostanje. (Na krivih potih) se je čutil 
lani na osem mesecev obsojeni J. P., kar mu je 
gospodar hiše pokazal z bičem. Vest se je zbu
dila in skočil je skozi strešno okno ter si zlomil 
— nogo.

Št. Tomaž. (Igra.) Naše izobraževalno 
društvo »Edinost11 vrlo napreduje. Na belo ne
deljo in Marijin praznik so uprizorila naša de
kleta nad vse pričakovanje izvrstno igro »Sv. 
Neža11. Tudi fantje so se skazali, to pot že 
v drugič z igro »Km et Herod11, kije napravila 
mnogo veselja in smeha. Dobro, fantje! Prese
netili so nas tudi pevci s krasnim petjem, ki se 
mu tu ob meji, kjer slišimo sicer le še malo slo
venskega petja, nismo mogli dovolj načuditi. Ude
ležba je bila naravnost velikanska. Le tako naprej!

Podljubelj. (Igra.) Bolj slabega vremena 
si že človek misliti ne more, kakor smo ga imeli 
mi v nedeljo. Celo en igralec se ga je zbal in 
ostal doma, tako da smo ga zadnji trenotek za 
silo nadomestili z drugim. G. Tomaž A. je bil 
tako dober, da je s svojo osebo zataknil nepri
jetno razpoklino. Razume se, da smo morali 
marsikaj izpustiti, pesmi itd., kar pa 17. aprila 
seveda zopet izpolnimo. Vsekakor pa je bila 
dvorana nepričakovano dobro zasedena. Ljudje 
pač vedo, če je tudi malo blata in dežja, te ne- 
prilike se jim bogato poplačajo. Vemo, da nihče 
ni obžaloval. Igra je trajala tri ure in se bo 
17. t. m. še enkrat uprizorila. Morebiti bomo 
imeli takrat boljšo uro. Igralo se je kakor po 
navadi — jako dobro. Med posameznimi dejanji 
so jako lepo prepevali mladi boroveljski pevci 
pod vodstvom g. Preka, nastop in glasi so jako 
lepi. Le čvrsto naprej in vedno več prostora 
slovenski pesmi!

Borovlje. (Konzum.) Mi smo se pred ne
davnim časom oglasili z neprijetnimi poročili iz 
boroveljskega konzumnega društva. Socijem to 
seveda ni prav, kakor jim sploh ni nič prav, kar 
se piše o debelem Neutzlerju. Mi smo takrat 
pribili, da sili Neutzler še le zdaj, ko ima kon
zum okroglih 35.000 K premoženja, v društveno 
vodstvo in kako je dosegel »višji11 promet. Pisali 
smo resnico, kar spričuje nenavadno molčanje 
sicer jako gostobesednega Neutzlerja. Če smo 
varali bralce, bo pokazal tudi občni zbor v ne
deljo. Ata Neutzler, ali vas skrb za konzum 
podi spet po § 2 zborovanjih v okolici Borovelj ?

Vaše zdrauje
Fellerjev fluid z znamko „Elza-fluid“.

Oslabelost in bolečine izginejo, Vaše oči, živci, mišice, kite se okrepčijo, spanec ozdravi, Vaše splošno zdravje se zopet utrdi, ako rabite 
Dvanajsterica za poskušnjo 5 kron franko. Izdelovatelj samo lekarnar E. V. Feller v Stubici, Elza-trg št. 67 (Hrvatsko).



Sicer pa že zdaj lahko naznanimo radovednim 
bralcem, da bo ata letos res izvoljen v vodstvo, 
ne pa več v nadzorstvo. Volitve bodo izpadle v 
nedeljo tako: V vodstvo bodo izvoljeni: Avgust 
Neutzler, Franc Oblasser, Ludovik Borovnik, 
Pavel Antonič, Miha Pegau, Gregor Spock (?), 
Rudolf Strukl, Peter Mišic, Kreiner, Krischar; 
namestniki: Jožef Sturm, Jakob Pegam, Martin 
Krušic, Jožef Hartl; v nadzorstvo pa: Jan. Fritz, 
Rok Parti, Martin Singer, Andrej Ebner; na
mestniki: Andrej Predota, Jožef Turk. Razun 
dveh so sami „waschecht“ sociji, tako da so ata 
varen pred vsako obstrukcijo in opozicijo. Ne 
bo dolgo, in Neutzler bo gledal iz drugega nad
stropja, mogoče vlekel tudi 50 K, ki jih ima 
vsakokratni vodja konzuma. Gosp. Stangelna je 
zavrgel, ker ta mož nekaj zna in misli in se ne 
da obračati kakor stara oglodana suknja.

Velikovec. (Vzhodna železnica — 
nemškonacionalna komedija.) Kakor smo 
se veselili v vsem velikovškem okraju železnič- 
nega shoda zadnjo nedeljo, ki je imel do dva- 
tisoč petsto 'obiskovalcev, Slovencev in Nemcev 
(in nemškutarjev), vendar smo na shodu samem 
morali dobiti žalosten vtis, da se prirediteljem, 
vsaj vsem ne, ni šlo toliko za koristi ljudstva, 
kakor za svoje stranke korist. Prišli so nemško- 
nacionalni govorniki krpat svojo stranko v na
šem okraju, ker so se prepričali pri zadnjih dr
žavno- in deželnozborskih volitvah, da se sloven
sko ljudstvo tudi v našem okraju probuja. Ravno 
naša stranka je bila, ki se je vedno toplo zavze
mala za to železnico. Nasprotniki so še le potem 
prišli za nami, ko so videli, da ljudstvo ne od- 
jenja. Sedaj pa so se začele na Dunaju v dr
žavni zbornici reči nekako čudno sukati, in pro
padajoče nemškutarstvo rabi zopet maže za svoja 
razsušena kolesa. Ljudstvo, ki se je udeležilo 
tega velikanskega shoda, kakor ga Velikovec še 
ni videl, je imelo dober namen. Toda če je pa 
to tudi pri sklicateljih tako, je pa veliko vpra
šanje. Dokazi za to so: Prvič se mora pribiti, 
da od naše slovenske stranke nihče ni bil po
vabljen za govornika, dasi imamo svojega slo
venskega poslanca ravno za ta okraj; drugič je 
pragerman Dobernig naravnost rekel v svojem 
govoru, da se tudi zato potegujejo za to želez
nico, da si ohranijo ljudstvo ; tretjič se je na 
shodu izjavilo, da po dogovoru smejo govoriti 
edino le govorniki, ki so bili že poprej nazna
njeni, tako da se nihče od udeležencev ne more 
oglasiti k besedi; in četrtič se je omenilo na 
shodu samo predloge za to železnico, ki sta jih 
v državnem zboru stavila nemškonacionalna po
slanca Čare in Nagele; zakaj pa g. Dobernig ni 
povedal, da je tak predlog stavil tudi naš slo
venski poslanec gosp. Graf en auer? Ne smete 
misliti, da smo Slovenci tako prismuknjeni, da bi 
ne spoznali vaših namenov! Sicer se je pa zbo
rovanje vršilo v najlepšem redu, in mesto je bilo 
v zastavah. Dal Bog, da bi imelo mnogo uspeha 
nedeljsko zborovanje, kojega so sklicali „bauern- 
vereini“ velikovškega okraja, kar nas zopet mora 
potrjevati v mnenju, da se je šlo za politiko, in 
bi se že kmalu mogli posluževati koristi priča
kovane železnice.

Želinje pri Velikovcu. (Društv eno 
življenje.) Prvi občni zbor „Kat. slov. izobra
ževalnega društva11 se je dobro obnesel. Tudi 
udeležba je bila velika. Po pozdravu gosp. pred
sednika so podali odborniki svoja poročila. Dru
štvo je v lanskem letu priredilo štiri shode in 
dve veselici s predavanji, imelo je 62 udov (36 
moških, 26 žensk). Dohodkov je bilo 217 kron, 
stroškov 206 kron. Knjižnica je narastla na 
325 knjig, le žal, da se je člani še vse premalo 
poslužujejo. Poročila odbornikov so se sprejela 
z odobravanjem. Nato se je volil novi, oziroma 
potrdil stari odbor. Predsednik: Tomaž Kastner 
pd. Štefan na Važenbergu; podpredsednik: Ivan 
Dolinar, provizor v Šmarjeti; tajnica: Katica Kasl, 
šivilja v Hudemkraju; namestnica: Lucija Kumer; 
blagajnik: Andrej Mat pd. Rudolf v Štriholčah ; 
namestnik: Ožbej Jamnik, Cerkvenik; knjižničar: 
Jožef Ravnik; namestnik: Gabriel Miiller; za pre
gledovalca računov pa gg. Luka Kasl pd. Radar 
in Miroslav Pušl pd. Riplnov. Nato je g. provizor 
v daljšem govoru razložil uspehe društva in po
sebno pojasnil, zakaj se ni moglo društvo še bolj 
razviti. Prvič se veliko članov ni zavedalo prav, 
da morajo biti zvesti in goreči za napredek 
društva, drugič pa smo imeli veliko strastnih 
nasprotnikov, ki so nam na vse mogoče načine 
nagajali, da večkrat prostorov za prireditve nismo 
mogli dobiti. Zakaj ? Ker se našega napredo
vanja bojijo. Govornik je pozval navzoče člane, 
da danes, če hočejo biti zares zavedni in zvesti, 
ki bodo tudi zunaj pred drugimi se pokazali po
nosno za člane slovenskega katoliškega društva, 
naj podajo slovesno obljubo v roke g. predsednika. 
Kdor si ne upa biti odločno z nami in se društ
venega življenja ne udeležuje, se bo izbrisal iz

zapisnika. Nato so navzoči udje ponovili svojo 
obljubo, pristopilo je 7 novih. Izbrisalo se jih 
ho pa kakih 12. Le odločna edinost in 
ponosno navdušenje za dobre namene 
našega društva zamore društvu prido
biti ugleda in roditi uspehe. Slednjič so 
dekleta Katica Kasl, Nežika Karner in Lucija 
Kumer prav dobro uprizorile veseloigro „Strahovi“.

Djekše. (Razno.) Obhajali smo ob zelo 
ugodnem vremenu veselo Velikonoč. Zelo veliko 
ljudstva se je zbralo na Veliko soboto, zastopani 
so bili vsi stanovi in vsa društva. Pokalo je 
tudi, čeravno se nam je hotelo zadnji trenotek 
ubraniti. Pa kmetje, ki so gotovo prvi bili na 
Djekšah, prej nego drugi gospodje, so bili zaradi 
tega zelo razburjeni, ker ravno kmetje so bili 
prvi, ki so zidali cerkev in priskrbeli marsikateri 
kras cerkvi, kar pričajo tudi naši lepi zvonovi, 
na katerih se berejo imena kmetov, ki so jih 
pustili vliti. Tako so tudi sezidali prostor za 
ogenj za streljanje ob cerkvenih slovesnostih. 
Kakor na več krajih, tako se tudi pri nas hoče 
zdaj ubraniti streljanje k večji časti božji. Bolj 
žalostno Velikonoč so imeli v naši sosedni Kneži, 
ker so izgubili enega najboljših sosedov pd. Zu
panca, ki je naglo umrl dne 26. m. m. zjutraj. 
Pogreb je bil veličasten, kar je pa rajni tudi 
zaslužil.

Vernavas pri Tinjah. (Pogorelo) je v 
torek 5. aprila gospodarsko poslopje na posestvu 
gospodinje vdove Thaler pd. Strashof. Kako se 
je začel ogenj, se še ne ve. Dvoje goved je 
ostalo v ognju.

Poslano.
Gospod urednik! Grinje povzročujejo garje, 

katere so gnusna, nalezljiva kožna bolezen, ki 
najrajši ovce napada. V naših prosvitljenih časih 
napada ta bolezen celo neko vrsto ovac Adamove 
korenine. To bolezen morajo posestniki nazna
niti županu, ako se v hlevu prikaže. Ako bi pa 
bil kak gospod župan sam garjav, potem je naj
pametneje, da gre tako naznanilo na živinozdrav- 
nika, ki je posebno za tiste — ljudi, katerim se 
je spodnještajerska grinja v kožo zarila, sila po
treben. Ta grinja, ki je glasilo vsenemcev in 
se je rodila in tudi služi samo uničenju Sloven
cev na Koroškem in Spodnjem Štajerskem, se 
imenuje „ Staj ere*, ki je znan kot evangelij gar- 
jevih ljudi, katere imenuje vsak pošten Slovenec 
„nemčurske Judeže". Eden teh garjavih smrd
ljivcev je dopisnik članka v „Štajercu“ z dne 
27. marca t. h, štev. 13, pod naslovom „Prevalje“.

Gospod urednik! Nočem se pečati s tem 
člankom v celoti, ker smatram pod častjo moža, 
prekarjati se z gnusnim „Štajercem“ in njegovo 
sodrgo, kajti: „Ein Mann, der priift und achtet 
nicht, was der gemeine Pobel spridit", pravi 
Nemec. In okoli „Štajerca“ je zbran ves „ge- 
meiner Pobel" ali nizkotna sodrga, h kateri pri
pada tudi „Schmirfink“ omenjenega „Štajerčevega" 
članka. Odgovoriti hočem danes samo deloma, 
kar se tiče v omenjenem članku regulacije Meže 
in moje osebe. Dopisnik v „Štajercu“ pravi, „da 
so prišli posestniki iz Dobjevasi k županu in ga 
naprosili, da se naj nekaj napravi proti Meži". 
Opozarjal je župan prosilce, naj se podajo k 
meni in odgovorili so: „Z orglarjem ni nič!".. . 
(dalje:) „In prepričali smo se, da je napravil naš 
župan nujni predlog na deželni odbor in 
deželni odbor je na prošnjo župana 
sklenil 3000 kron podpore" . . . (dalje:) 
„Deželni odbor je potem še daljne podpore 
1000 kron, torej skupaj 4000 kron dovolil". 
Odgovarjam: Ako so šli kmetje iz Dobj evasi k 
županu, so nastopili pravo pot, in dolžnost žu
panova je bila, kmetom brez vsakega nagajanja 
ustreči; kajti če si je ljudstvo izvolilo „orglarja“ 
za svojega poslanca, to še nikakor ne odveže 
župana dolžnosti, da skrbi za potrebe občinskih 
prebivalcev.

Da pa gospod Pristov ne skrbi ravno po 
očetovsko za potrebe občanov, temu je pot iz 
Prevalj na Stražišče žalostna priča. Regulacija 
Meže ima svoj začetek od leta 1887., a deželni 
zbor je takrat predlog zavrgel in regulacija Meže 
je visela v zraku. Zakaj? Zato, ker se noben 
župan prevaljski s Pristovom vred za to zadevo 
ni resno brigal in povzročil, da se prošnja po
novi in regulacija tirja. Trditi pa smem, da tisti, 
ki je pri vsaki priložnosti zadnjih let regulacijo 
Meže odločno tirjal in tudi s pomočjo deželnega 
odbora in vlade dosegel, da je regulacija danes 
gotova stvar, je bil „poslanec orglar", kateremu 
se sedanji župan prevaljski, g. Pristov, izogne na 
deset korakov, ako bi ga bilo treba srečati kje 
v — Celovcu. To je vsa podpora, katere je po
slanec deležen od strani prevaljskega župana v 
tako važni in potrebni zadevi, kakor je regula
cija Meže. Da g. Pristov z menoj ne občuje, ima 
svoj vzrok v tem, ker je Pristov „reinrassig“

nemški narodovec in jaz katoliški Slovenec, s 
katerim prevaljski župani nikdar niso radi obče
vali, kar jih je bilo „Pristovovega kalibra".

Glavna ovira regulacije Meže je bil dosihmal 
jez v Guštanju — rekte Marišlar — in malo
marnost županov občine Prevalje!... „In župan 
prevaljski je napravil nujni predlog na de
želni odbor! Odkar obstoji ustavno življenje, 
še nikdar ni imel kak župan pravico napra
viti niti na deželni odbor še manj pa na deželni 
zbor kak nujni predlog. Tudi je nemogoče, 
da bi deželni odbor kako podporo dovolil, ker to 
pravico ima izključno samo deželni zbor.

Proti taki politični modrosti „Štajerčevega“ 
dopisnika so egiptovski osli pravi Salomoni. Res 
more samo biti, da je gospod župan prevaljski 
poslal kako vlogo na deželni odbor, naj se Meža 
pri Dobjivasi zazida; a je vloga dospela na deželni 
odbor še le tedaj, ko je le-ta imel dotični pred
log na deželni zbor že sestavljen. Torej je bila 
prošnja in Pintaričev nujni predlog samo Pristovo 
maslo in nemškonacionalna baharija. Zdaj, ko 
vidijo kukavice, da se regulacija Meže ne da več 
preprečiti, si prizadevajo, da bi olepšali svoje 
klobuke s tujim perjem. Znesek od 3000—4000 
kron pa je deželni zbor dovolil le na račun 
stavbenega prispevka za regulacijo Meže 
in ne kot kako podporo od strani dežele. 
Kakšne vrednosti so taka „krajevna“ zazidanja 
rek, se razvidi iz uradnega poročila leta 1908., 
štev. 17.612. To poročilo naj „Štajercev“ mazač 
prebere in izvedel bo vsaj nekaj o tem, kar sem 
na shodu v Prevaljah govoril; a spoznal bo morda 
tudi — poslužim se izrazov v njegovem „Štajer- 
čevem" članku —■ kakšen smrdljiv in falotarsk 
lažnik da je on. Če ga še srbi, naj pride, kadar 
bo zborovanje ali shod, v Prevalje, kamor ga že 
danes vabim; če ima pogum, pogledati mi v oči 
in izvedel bo, česar še pogreša.

Brdo pri Šmohorju, 3. aprila 1910.
Franc Grafenauer, 

državni in deželni poslanec.

Društveno gibanje.
Žitaravas. Tukajšnje kršč. s. izobraževalno 

društvo „Trta“ priredi v nedeljo, dne 17. t. m., 
popoldne ob 3.uri svoje mesečno zborovanje 
v društenih prostorih. Predaval bo g. Šef, urad
nik „Zadružne zveze" o zadružništvu. Na zbo
rovanje vabimo vse naše somišljenike, da se ude
leže polnoštevilno. odbor.

Kat. slov. izobraževalno društvo v Št. Lipšu 
priredi svoje mesečno zborovanje dne 17. 
t. m. po sveti maši v drušvenih prostorih v žup
nišču. K obilni udeležbi vabi. odbor.

Št. Janž v Rožu. Kat. slov. izobraževalno 
društvo za Št. Janž in okolico napravi v nedeljo, 
dne 17. aprila, drugi redni občni zbor, in 
sicer ob 3. uri popoldne pri Činkovcu v Št. Janžu. 
Spored: Poročilo tajnika in blagajnika, poročilo 
knjižničarja, volitev odbora, zatem predstave iger 
,,Poštna skrivnost ali začarano pismo" 
in „Rdeči nosovi", burke v enim dejanju. 
Vstopnina k igram sedeži 50 vin., stojišča 30 vin., 
za neude, za ude stojišča vstopnina prosta.

Možica. Kršč. katol. izobraževalno društvo 
„Peca“ v Možici priredi na 24. tega meseca 
mesečno zborovanje v svojih prostorih pri 
Žagmeistru s sporedom: Govori, volitev novega 
tajnika, petje in slučajnosti. K obilni udeležbi 
vabi odbor.

oooooooooooooooooooooo hot 'tovarniško znamko

priporočujemo 
kot priznano
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Kaj je novega po svetu.
Drž. poslanec Vinko Ježovnik v Velenju 

je nevarno zbolel.
Strašna burja in sneg. Po mili zimi in 

krasnih prvih dnevih v spomladi so nastopili 
hudi viharji s snegom. Mnogo snega je padlo 
koncem meseca sušca na Nižjem Avstrijskem, 
Galiciji, Češkem in Ogrskem. Ob morju je pa 
strahovala strašna burja. Pri Miljah pri Trstu je 
razsajala takšna burja, da je vrgla osebni vlak 
s tira. Ponesrečilo se je več oseb. Trije so mrtvi, 
med temi tudi koperski sodnik Simčič, ki je bil 
službeno v Dolini pri Trstu in je bil šele 33 let 
star. Ranjenih je 18. V Trstu je pihala tako 
huda burja, da se ljudje niso upali iz hiš.
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Grozna železniška nesreča v Nemčiji. V
Miihlheimu ob Renu na Nemškem je minoli teden 
trčil ekspresni vlak v zadnji del vojaškega vlaka. 
Pet vozov vojaškega vlaka je popolnoma raz
bitih, deloma so se prekucnili, dva voza sta se 
popolnoma obrnila, tako da so kolesa zgoraj. 
Ekspresni vlak, v katerem se je vozilo 15 pot
nikov, je le malo poškodovan. Ranjen je bil le 
en višji natakar. V vojaškem vlaku pa je bilo 
mrtvih 20 oseb, po drugih poročilih pa celo 40 
oseb, ranjenih pa 180. Sunek pri trčenju je bil 
tako silen, da so klopi po vagonih trčile skup. 
Posledica je bila, da so bile noge vojakom pod 
kolenom popolnoma zmečkane. Ranjence so pre
nesli na miihlheimski kolodvor. Grozen je bil 
prizor, ko so zdravniki rezali ranjencem hlače 
in so se pokazale razmesarjene in zlomljene noge. 
Le malo jih je bilo tako lahko ranjenih, da so 
mogli nadaljevati vožnjo. Kolodvorsko skladišče 
so spremenili v mrtvašnico.

Najmja trgovina z oblačilnim blagom 
- = v Celovcu. ~
Zaradi poznejše oddaj e trgovine redka 
prilika: Akoravno se je zadnji cas blago 
silno podražilo in se bo še veliko podražilo, 
prodajam od 10. februarja 1910 začenši blaga 
za več kot 250.000 kron pod tovarniško ceno. 
Za trgovce in krošnjarj e, krojače in 
šivilje še poseben popust. Prosim za 

obilni obisk. Z odličnim spoštovanjem

fintoti Renko, posestnih,

Bobra
poemi
zdrava

mora bili resnična kava za družino. 
‘Go je pa SKathreiner ZKneippova 
sladna kava, toda le tedaj, kadar 
je gospodinja previdna in pri nakupu 
izrečno povdarja ime ZKathreiner in 
vzame le izvirne zavitke s tem imenom 
in s sliko župnika žKneippa kot 

varstveno znamko.

Rojaki, spominjajte se podljubeljskega 
,.Delavskega doma".

Tiskarna Družbe sv. Mohorja v Celovcu
ima sledeče tiskovine na prodaj:

Za občinske urade:
Poselske knjižice vsled poselskega reda za 

vojvodino Koroško z dne 19. sušca 1874, slo- 
vensko-nemške, 8°, 64 strani, vezan iztis po . K —'24 

Bed za točenje (Schankordnung), Slovensko-
nemški, v velikosti 62 X 48 cm, iztis po . . . „ —'20

Dovoljenje za godbo, slovensko-nemški, folio,
100 iztisov............................................................ „ 1'60

Domovinski list, slovensko-nemški, folio, 100
iztisov............................................................................  2’40

Spričevalo uboštva, slovensko-nemški, folio,
v 100 iztisov............................................................ ...... 2'—
Zivinoogledni zapisnik, slovensko-nemški, fol.
„ (4 strani), 100 iztisov........................................ ...... 4"—
Zivinoogledni list, slovensko-nemški, 4°, 100

iztisov............................................................ _ • • „ 1'20
Prejemni list, slovensko-nemški, 4°, 100 izt. . „ P60 
Poziv glede tožb, slovensko-nemški, 4°, 100

iztisov............................................................................  120
Poziv gledé opravičevanj, slovensko-nemški,

4°, 100 iztisov.............................................................  1'20
Mrtvaški ogledni list, slovensko-nemški, 4°,

100 iztisov.................................................................   1'60
Glasovnice za volitev občinskih odbor

nikov, slovensko-nemški, 4°, 100 iztisov . . „ P40
Glasovnice za volitev namestnikov v 

občinski odbor, slov.-nemški, 4°, 100 iztisov „ P20
Pooblastilo za občinske volitve, slovenska

in nemška, folio, 100 iztisov.............................. „ 1‘60
Dolžno pismo za posojilnice, slovensko, folio,

3 strani, 100 iztisov................................................... . 4-—
ogel Kramerjeve ulice in Novi trg v Celovcu. Oklic. A 357/9. * *

Kmetski dnevnik, slov., za en mesec, iztis po „ —-80

Smešnice.
Gost: „Kaj velja pečenka?"
Natakar: „Telečja 30 kr., od srne pa 90 kr.“ 
Gost: „Prinesite mi pečenko od srne.“ 
Natakar gre v kuhinjo in zve, da srne ni več. 

Pride nazaj in reče gostu: „Srneniveč; jejte pa za 
to tri porcije telečje pečenke, veljajo ravno toliko."

Tržne cene v Celovcu
31. sušca 1910 po uradnem razglasu:

Blago
100 kg 80 litrov 

(biren)od do
K V K V K V

Pšenica .... _ _ _ _ — ,_
Rž......................... — — 19 66 11 60
Ječmen ....
Ajda.................... 17 75 18 36 8 75
Oves.................... 16 — 17 22 5 62
Proso....................
Pšeno .... — — 27 93 17 60
Turščica .... — — 16 55 9 60
Leča.................... — — — — — —
Fižola rdeča . . — — — — — —
Repica (krompir) . — — 5 77 2 60
Deteljno seme . .
Seno, sladko . . 9 — 10 50 — —

„ kislo . . . 7 — 9 — — —
Slama .... 5 — 6 40 — —
Zelnate glave po 100 kosov —
Repa, ena vreča . *

Mleko, 1 liter . — 24 — 26 — —
Smetana, 1 „ . . — 60 1 20 — —
Maslo (goveje) . 1 leg 2 80 3 — — —
Surovo maslo (pntar), 1 » 2 80 3 20 — —
Slanina (Špeh), povoj., 1 n 2 40 2 60 — —

„ „ surova, 1 n 2 — 2 10 —
Svinjska mast . 1 n 2 10 2 20 — —
Jajca, 1 par . . — 14 — 16 — —
Piščeta, 1 „ . . — 2 2 40 — —
Race................. — — — — — —
Kopuni, 1 „ . . — — — — — —
30 cm drva, trda, 1 Wi‘ . 3 — 3 40 — —
30 „ * mehka, 1 2 80 3 — — —

Počrez
100 kilogramov

Živina
žive vage zaklana

1 ■i
od do od do od do 1

v k r o n a h Ph Ph

Konji................. — —
Biki . . . — — — — — —
Voli, pitani . .

» za vožnjo 365 6 2
Junci . 230 384 _ — — — 18 10
Krave 240 456 _ _ _ _ 26 9
Telice. .
Svinje, pitane . 156 160 6 6
Praseta, plemena 20 64 — — 158 126
Ovce....................

~

Rdnr pospešuje „Mir“, dela za narud!

Prosfouolina dražba posestva.
Od c. kr. okrajnega sodišča v Pliberku

kot razpravne oblasti po rajnem Francu Sevč- 
nik se bode na prošnjo dednih udeležencev 
javno zdražilo Sevčnikovo posestvo, vi. št. 
51, kat. obč. Libeliška gora, ne daleč od Libelič 
v dravski dolini, katero obsega 32 ar 46 m2 
stavišč, 25 ar 79 m2 vrtov, 4 ha 6 ar 82 m2 
travnikov, 9 ha 6 ar 21 m2 njiv, 1 ha 72 ar 60 m2 
pašnikov in 8 ha 98 ar 19 m2 gozda, z ozimno 
posetvijo, mlatilnico in slamoreznico kakor tudi 
z gnojem, pa vendar brez vseh drugih premičnin, 
za določeno izklicno ceno po 18.901 krono 12 vin., 
oziroma 17.301 K 12 vin.

Dražba se vrši
dne 16. aprila 1910, dopoldne ob 10. 
uri pri spodaj oznamenjeni sodniji y 

izbi št. 13.
Ponudbe pod izklicno ceno se ne sprejmejo 

in si prodajalec pridrži osemdnevni obrok za 
odobritev domika.

Na posestvu zavarovanim upnikom ostanejo 
njih zastavne pravice pridržane brez ozira na 
visokost prodajne cene in so zapustnikovi materi 
Antoniji Sevčnik pristoječe preužitne pra
vice od zdražitelja po v dražbenih pogojih nave
denih določbah v prirodninah prevzeti.

Vsak ponudnik mora položiti pred začetkom 
dražbe varščino po K 2000 v gotovini, v državnih 
papirjih ali vložnih knjižicah.

Od najvišjega ponudka, kateri se mora po 
5% obrestovati, je Vs takoj po podelitvi domika 
položiti, 2/5 v treh mesecih in ostanek pa v šestih 
mesecih položiti pri sodniji in se zamorejo pri 
slednjih zneskih od zdražitelja prevzete zastavno- 
pravno zavarovane terjatve vračunati.

Dražbeni pogoji se zamorejo vpogledati dne 
13. aprila t. 1. pri občinskem uradu Libeliče o 
priliki uradnega dneva, na drugih dnevih pa od 
danes naprej pri spodaj oznamenjeni sodniji odd. L, 
v izbi št. 11, nadalje tudi pri gosp. Mihaelu 
Kramer v Gorčah, pri kateri priliki se tudi 
lahko posestvo na licu mesta ogleda.

C. kr. okrajno sodišče Pliberk, odd. I.
dne 1. aprila 1910.

Appelmann, 1. r.

Kovaškega učenca
sprejme takoj

Ferdinand Pičko, kovač v Pliberku.

Krojašhega pomočnika
sprejme v stalno dela Anton Klančnik, krojač 

na Suhi, p. Labud, Koroško.

Malo posestvo
se proda zaradi družinskih razmer, obstoječe iz 
dveh njiv in dveh gozdov, v bližini Dohrlevesi. 

Več pove upravništvo „Mira".

Loterijske številke 2. aprila 1910: 
Gradec 40 53 47 42 78
Dunaj 32 1 2 72 6

Hranilne vloge
se obrestujejo po 50/0. 

Izdaja hranilnih znamk.

Avstr, hranilno, kreditno in stavbeno društvo
reg. zadr. z omej. por. Državna

Centrala Dunaj, VI., Theobaldgasse 4. kontrola.

Domači hranilniki
se oddajajo brezplačno.
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Eradgjeve želodčne kapljice
z varstveno znamko

Nlnrljnceljske Matere Božje
torej imenovane „]\larijaceljske želodčne kap- 
ljice“, so najboljše sredstvo, ki se je obneslo 
tekom 30 let, proti vsakovrstnim težavam 
v prebavljanju, gorečici, zaprtju, glavobolu 
in želodčnim bolečinam, preobilni tvorbi 

kisline itd.
Dobiva se v lekarnah po K —-80 in 
K 1’40. Pošiljanje v provinco po lekarnarju 
C. Brady, Dunaj, I., Fleischmarkt 2/385.
6 steklenic za K 5-—, 3 podvojne stekle

nice za K 4‘50 poštnine prosto.
Paziti je na varstveno znamko Marijaceljske 

Matere Božje in rdeči zavoj s podpisom
€i

Emil MBlhlmfEri"» vdova
pasarstuo In obrt z bronom

Celovec, Stolne ulice štev. 4, Celovec
nasproti dvornemu vrtu

se zahvaljuje za do
slej izkazano zaupa
nje in se priporoča 
častiti duhovščini 
in slavnemu občin
stvu z izgotovljenimi 
deli za napravo vseh 
v to stroko spada
jočih
cerkvenih In 
bronastih del
napravljenih po naj
novejših vzorcih,lepo 
izdelanih, po naj

nižjih cenah, na pr.
svečnikov za ol
tarje in podobe, 
kadilnic, svetilk, 
kelihov, cibori- 
jev, mašnih kon- 
vic s skledicami,

posod za blago
slovljeno vodo, 
sveto olje, križev 
za oltarje, za- 

tf; stave itd.
Prenavljajo 

in popravljajo
se vse v to stroko spa
dajoče cerkvene 

stvari, in se jamči 
za dobro pozla- 

čenje in posre- 
brenje v ognju. 
Pismena naro

čila se izvršujejo 
najhitreje in točno. 
Opomba: V zalogi 
ima tudi kozarce 

za večno luč. 
Dobi se tudi oglje 
zajkadilnike.

Posebno si dovoljujem častiti duhovščini in sl. ob
činstvu naznaniti, da nimam nobenega potovalca in tedaj 
tudi nihče ni opravičen zame dela prevzemati ali izvrševati.

Prav za nizko ceno
se proda

bencinmotor
s tremi konjskimi silami, jako važna reč za po
sestnika, moč za rezalni in mlatilni stroj in za 

žaganje drv.
Več pove Lovrenc Mačič, mizarski mojster 

v Prevaljah.

Sprejme se takoj

^ učenec ^
poštenih starišev in lepega vedenja v trgovino 
mešanega blaga, zmožen slovenskega in nemškega 
jezika v govoru in pisavi. Oglasiti se je na tvrdko 
Franjo Šušteršič, trgovec z mešanim blagom 

in gostilničar, Št. Jakob v Rožu, Koroško.

D Gleichenberg na Štajerskem se morate 
podati, če se hočete ozdra
viti bolezni v goltancu, 
nosu, grlu, sapniku, bron

hialnega in želodčnega katarja, bolezni na mehurju, ledvicah 
in srcu, naduhe, če ste malokrvni itd.

Obiščite tam krščanski 
Idealna, terasna restavracija z raz
gledom, izborna kuhinja z meščan
skimi cenami. Natakarji v štajerski 
noši ! Domače ! Solnčne, snažne 
sobe od 1 K naprej. Predsezona 
od 15. junija in posezona po zni
žanih cenah. Zahtevajte prospekte !

jnlltn-NoM
5tyria“.

Upoštevajte sledeče vrste.

ako želodec slabo prebavlja
in so vsled tega moteni tudi druge 
službe organizma, se uspešno rabi 

dr. Bose balsam.
Preizkušeno iz izbranih najboljših in uspešnih zdravilnih zeli 
skrbno napravljeno, tek zbujajoče in prebavljanje pospešujoče 
in lahko odvajajoče domače zdravilo, ki ublaži in odstrani 
znane nasledke nezmernosti, slabe diete, prehlajenja in zopr
nega zaprtja, na pr. gorečico, napenjanje,^ nezmerne tvoritve 
kislin ter krče je dr. Rose balzam za že
lodec is lekarne B. Fragnerja v Pragi.

O VARILO! Vsi deli embalaže
-------------- imajo postavno de-

ponevano varstveno znamko.
GLAVNA ZALOGA : LEKABNA

B. FRAGNER-ja, c. in kr. dvornega 
dobavitelja,

,,Pri črnem orlu“, PBAGA, Hala strana 203,
vogal Nerudove ulice.

Po pošti se razpošilja vsak dan.
Cela steklenica 2 K , pol steklenice 1 K. Proti naprej vpo- 
šiljatvi K V50 se pošlje mala steklenica, za K 2’SO velika 
steklenica, za K 4‘70 dve veliki steklenici, za K 8‘— štiri ve
like steklenike, za K 22-—14 velikih steklenic poštnine prosto 

na vse postaje avstro-ogrske monarhije.
Zaloga v lekarnah Avstro-Ogr.

Naprodaj
so dve majhne kmetije Rogler in Korpar v 
Starivesi pri Grebinju. Posebno pripravne za 
voznike. — Pojasnila daje Tomaž Folesuik 

v Grebinju (Koroško).

Looske puške
vseh sestav, priznano 
delo prve vrste, z 
najboljšim strelnim 
učinkom, priporoča 

Prva korovska orožnotovarniška družba

Peter Wernig,
družba z omejeno zavezo v Borovljah, Koroško. 

Ceniki brezplačno in poštnine prosto,

10 zapovedi
za

kmetovalca,
lepo tiskane, čisto zastonj in poštnine prosto dobi 
vsakdo, kdor ponje piše, od lekarnarja Trnkoczy

v Ljubljani, Kranjsko.

Pozor! Citateli čitaj! Pozor!
Nad_ 350 hektolitrov pravega prist

nega vina^ imam za prodati. Prav lepa, čista, 
bela, rdeča in črna vina pošiljam od 56 
litrov dalje na postajo Ajdovščino po zmernih 
cenah od 32 do 40 vinarjev liter. Imam tudi 
tropinsko žganje po 2 kroni liter, vinski 
kis po 28 vin. liter itd. 40.000 cepljenih 
trt, več vrst, na ameriških podlagah: silvanec, 
beli burgundec, laški riznik, mosler in več 
drugih vrst. Cena po 18 kron za 100 komadov, 
korenjaki 4 krone za 100 komadov. Za obilno 
naročbo se priporoča
losip Cotič, trtnicnr in posestnih vinogradov v ttrhpolH,

p. Vipava, Kranjsko.

Snperfosfat
mineralno in animalično, najbolj priznano, najbolj 
zanesljivo in najcenejše gnojilno sredstvo fosforovè 

kisline

za usako zemljo.
Vsebina strogo zajamčena. Zajamčen najhitrejši učinek, 

najboljši uspehi.

Za pomladansko obdelooanje ne
ogibno potreben.

Dalje

amoniahoue, kalijeue in soli- 
farieue snperfosfate

odpošiljajo vse

tovorne umetnih gnojil, trgovci, poljedelske za
druge in društva.

Pisarna: Praga, Prikopi 17.

Hlbin fflouàk u Sinčiuasi
se priporoča

prečastiti duhovščini in cerkvenim predstojništvom kakor p. n. občinstvu za 
oddajo najfinejšega „Aparat-olja“ za večno luč, francoskih stenjev „Guillon“ 
in kadila; zajamčeno pristna vina: Ljutomerčan, Rebula, Burgundec in 

Refosco so vedno v zalogi in se oddajajo na drobno in v sodih nad 56 litrov.
Ob enem priporoča svojo veliko zalogo manufakturnega, špecerijskega blaga 

posode in druge drobnine. Cene solidne.

m

[eharaarja

| ICH Dl EN |

Alleinechfer Balsam
aus der Schutzengel-Apolheke des
A.Ttiierry in Pregrada

bel RohrtschSauerbrunn.

A. Thierry-ja balzam.
(Postavno zavarovano.)

Edino pristen z redovnico kot oarstueno znamko.
Učinkuje proti želodčnim krčem, napihovanju, zaslizenju, nerednostim v prebavanju, kašlju, 

pljučnim boleznim, bolečinam v prsih, hripavosti itd.
Zunanje celi rane, olajšuje bolečine. 12 malih ali 6 podvojnih steklenic ali velika posebna

steklenica K 5'—.

Lekarnarja A. THIERRY-ja edino*pristno

centif olijskDc mazilo,
sigurno učinkuje proti tvorom, ranam, ranitvam, še tako starim vnetjem. Dva lončka K 3’60. 

Naročila se naslavljajo na lekarno angela varihaj
I I i :i i l { V -v pr*i

Dobiva se skoro po vseh lekarnah.

Podružnica ljubljanske kreditne banke o Celovcu
Delniška glavnica S 3,000.000. 

Rezervni fond K 300.000.

Denarne vloge 
obrestnjemo po

od dne vloge 
do dne vzdlga.

KolodDorsha cesta šteu. 27.
Zamenjuje In eskomptnje 

izžrebane vrednostne papirje in vnovčuje zapadle knpone. 
Daje predujme na vrednostne papirje. — Zavarnje 

srečke proti knrznl Izgubi.
Vlnkuluje In devlnkuluje vojačke ženltnlnske kavolje. 
—Sskorapt in inkasso menic. — JBorzna naročila, zzzzz

Centrala v Ljubljani. 
Trstu in

Podružnice v Spljetu, 
Sarajevu.

Tnrike srečke. Sest žrebanj na leto. Glavni dobitek 
300.000 frankov. Na mesečno vplač. po K 8-— *a kom. 
Tiske erečke s 4°/, obrestmi. Dve žrebanji na 
leto. Glavni dobitek K 180.000. Na mesečno vpla

čevanje po K 10'— za komad.
Prodaja vseh vrst vred. paplrfev proti gotovini po dnovaem kurzu.

Lastnik in izdajatelj: Gregor Einspieler, prošt v Tinjah. — Odgovorni urednik: Otmar Mihalek. — Tiskarna družbe sv. Mohorja v Celovcu.


